



GVERNUL ROMÂNIEI
PRIMUL – MINISTRU

1308
3105 2007

Biroul permanent al Senatului
Bp. 198 / 2006 2007

L457/2007

Domnule președinte,

În conformitate cu prevederile art.111 alin.(1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

PUNCT DE VEDERE

referitor la propunerea legislativă intitulată *Lege privind înființarea societăților comerciale având ca obiect de activitate abatorizarea animalelor și comercializarea cărnii și a produselor din carne*, inițiată de domnii deputați Daniel Buda, Augustin Zegrean, Ioan Oltean și Mircea Man din Grupul parlamentar al PD (Bp. 198/2007).

I. Principalele reglementări

Prin această inițiativă legislativă se propune înființarea câte unui abator multifuncțional în fiecare județ, în subordinea consiliilor județene, ca societate comercială cu acționar unic consiliul județean.

Acest abator va funcționa ca organism prestator de servicii publice de interes local, atât pentru persoane fizice, cât și pentru persoane juridice, având ca principal obiect de activitate abatorizarea și comercializarea cărnii și a produselor din carne, precum și îndeplinirea altor activități specifice și conexe.

II. Propuneri și observații

1. În cuprinsul *Expunerii de motive* sunt invocate dispozițiile *Hotărârii Guvernului nr. 954/2005 privind aprobarea Regulilor specifice de igienă pentru alimente de origine animală*. Acest act normativ a fost adoptat înainte de data aderării României la Uniunea Europeană și preia prevederile Regulamentului Parlamentului European și al Consiliului Uniunii Europene nr. 853/2004/CE. Întrucât de la data aderării Regulamentele comunitare se aplică direct, la nivelul Guvernului se află în procedură de avizare un proiect de hotărâre care vizează abrogarea hotărârii Guvernului menționată anterior. Prin urmare, considerăm că referirile la condițiile de funcționare pentru unitățile de tăiere a animalelor, de prelucrare și de comercializare a produselor de origine animală trebuie să vizeze dispozițiile *Regulamentului Parlamentului European și al Consiliului Uniunii Europene nr. 852/2004 privind aprobarea Regulilor generale pentru igiena produselor alimentare*, precum și pe cele ale *Regulamentului Parlamentului European și al Consiliului Uniunii Europene nr. 853/2004/CE* care stabilește reguli specifice de igienă pentru alimente de origine animală.

2. Organizarea unor astfel de centre de tăiere, cu aportul financiar al comunității locale, susținută și de la bugetul de stat, sub un control sanitar veterinar al personalului de specialitate (medic veterinar inspector) și cu personal calificat (măcelari), plătit de la bugetul local, ar fi necesară doar pentru desfășurarea activității de abatorizare ca o prestare de serviciu, contravaloarea activității prestate recuperându-se prin tarife sau taxe, stabilite de către comunitatea locală.

Conform propunerii legislative se dorește, însă, organizarea de societăți comerciale care să abatorizeze și să desfășoare o activitate de comercializare a cărnii și a produselor din carne, care ar fi în contradicție cu principiile economiei de piață, exercitând o concurență neloială societăților comerciale private.

Pe de altă parte, producătorii agricoli care vor să desfășoare o activitate comercială au dreptul și li s-a recomandat să se organizeze în forme asociative, să-și creeze societăți comerciale, care, cu aport financiar propriu și de la bugetul de stat, să realizeze capacități de abatorizare, fabrici de producție, etc.

În concluzie, acordul înființării acestor societăți comerciale este necesar din partea autorității sanitare veterinare pentru conformitatea îndeplinirii siguranței alimentare și al autorităților competente în domeniul reglementării societăților comerciale în România, în condițiile în care pentru fiecare domeniu de activitate este necesară legiferarea printr-un act normativ, pentru recunoașterea abatorizării ca fiind de interes public.

III. Punctul de vedere al Guvernului

Având în vedere considerentele menționate la pct. II, **Guvernul nu susține adoptarea acestei inițiative legislative.**

Cu stimă,


Călin POPESCU - TĂRICEANU

Domnului senator **Nicolae VĂCĂROIU**

Președintele Senatului